

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos: <b>THAN GYULA.</b>	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Debrecezen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.
Helyben:	Vidékre:		
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.		
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „		

**A Debreczeni Újság**  
az összes debreceni lapok között  
**a legtöbb példányban**  
jelenik meg.

## A loyális Debreczen.

— április 7.

A híres, a nagy Debreczen tehát ünnepelni fog. Jó. Ez ellen alig emelhetünk kifogást, mert végtére is valamikor kell ünnepelni. Ha március 15-én nem, hát április 11-én. A kérdés most már csupán az, hogy a hazafias lelkesedéséről országszerte ismert Debreczen egyrésze miért volt olyan feledékeny és miért mulasztotta el, hogy együtt ünnepeljen a néppel?

Volt rá talán valami különös oka?

Hiszen kérem, más törvényhatóságok, a melyek a központ előtt nem kevesebb tekintéllyel bírnak, ünnepet ültek március 15-én, azért senki sem vádolta őket illoyalítással, hát mért nem tudta azt megtenni Debreczen is?

Nem keresem azonban az okokat, mert szeretem hinni, hogy Debreczen város törvényhatóságának nehezebb esett az, hogy felsőbb intézkedésre el kellett állania a március 15-iki ünnepélytől és — szeretem hinni, hogy ez a mulasztás csak a külső látszat miatt volt.

Mert az bizonyos, hogy ez a hivatalos ünnep egyhangúsággal fog lefolyni, egyöntetű nemzeti lelkesültség és minden hazafias emelkedettség nélkül.

És bizonyos az, hogy a hol a nép nincs jelen, az nem ünnep és az is bizonyos, hogy a hazafias ünnepekből nem szabad politikát csinálni, mert rosszra vezet az: a nép megsértésére!

Fél százados joga van már a magyar népnek a március 15-iki ünnephez, ezt a jogát tőle rideg törvénycikkkel el nem vehetik.

Szomorú csupán az, hogy kétfelé szakad miatta a magyarság és szabadságharcunk magasztos ünnepét külön üli meg a független ember és külön a kormány kegyéből élő bürokrata, a kit a mindennapi kenyér kényelmetlen kül-

sőségek betartására kényszerít. — És ha meggondolom, hogy ezt a bántó vonást milyen könnyen ki lehetett volna kerülni: rossz érzés fog el. Hiszen kérem, ha már mindenáron szüksége volt a kormánynak erre a külön ünnepnapra, jó, — de ne mellőzte volna úgy és ne mellőztette volna olyan szembetűnőleg — március 15-ét sem!

Csorba esett volna ezzel talán az alkotmányos király iránt tartozó hűségen? Nem. Mindössze az következett volna belőle, hogy a kormány férfiai kissé közelebb jutnak a nép szívéhez, a mely szereti azokat, a kik vele együtt éreznek. Ámbár lehet, hogy a mi kormányunknak erre nincs is szüksége!

De elég most. Ne zavarjuk a hangulatot. Hiszen ünnepre készül mindenki.

Debrecezen város április tizenegedikére, mi többiek pedig a — feltámadásra!

Szűts Jenő.

## Tárca.

### Vén leány.

— Életkép. —

„Huszadik“ születés napját „hajdani“ növeldebeli barátnői közt tölti. „Kirándulást“ tettek. Csónakáztak és táncoltak a szabadban. A virágleveleken számlálták meg, hogy melyik kerül közülök „főkötő“ alá. Ez az órákulum egymásután háromszor döntött kedvezőtlenül, de ő neveti és ez nem csökkenti jókedvét. Ha van e föld hátán némbor, ki ma igaz szívből boldognak érzi magát, úgy bizonyosan ő az. Jól tudja, hogy nem szép, de „azt is“ tudja, hogy nem oly igen rút. Barátnői közül néhányan, pl. „Irma“ és „Mari“ férjhez mentek ugyan már, csak hogy amaz nagyon gazdag, emez pedig nagyon szép s így nem csuda, ha férjük akadt. Habár szelleme tekintetben nem is mondhatja magát

„tüneménynek“, abban pillanatig se kételkedik, hogy „valamikor“ mégis kap férjet.

„Huszonötödik“ születése napján az üdvkiváratok pirt kergetnek arcába. Olyas valamit érez, mintha szegyenkeznie kellene, anélkül, hogy „okát“ tudná. Rózsákat akar hajába tűzni, de „csudálatos!“ egyszerre úgy veszi észre, hogy a „rózsaszin“ többé nem áll jól neki. Midőn hazajő, meg kell ugyan vallania, hogy nagyon jól mulatott, azonban úgy vette észre, mintha az ifjak viseletében „tulságos“ tisztelet rejlett volna. Ha előkelő, úgy ezt atyja rangjának rója föl, ha pedig a „népből“ származik, úgy okoskodik, hogy az ifjak csupán „a jó tán cosnót“ tisztelték benne.

„Harmincadik“ születése napját szűkebb családi körben ünneplik, melyhez merő „pietásból“ néhány „régis ismerős“ csatlakozott. Miután testvéreinek gyermekei a „nagyénit“ éltették, egyik közülök kotnyelesen kérdi, miközben a jelenlevőket sorba

nézi: — Mond csak, mama, hány éves tulajdonképen Rózsa néni? — Huszonnyolc! feleli neje helyett a „boldogtalan“ atyja; ha épp jókedvében van, „huszonötöt“ mond, miközben sógor-nője felé mosolyog. — Már ily öreg? jegyzi meg a kis szörnyeteg. A társalgás elakad, általános szünet áll be, melyet szerencsére az a szellemus megjegyzés szakít félbe, hogy ma rekkenő meleg van. Ez minden egyesnek „szilárd, erkölcsi meggyőződése“ és mindenki hangosan igazolja. A gyermeki kíváncsiság áldozatbáránya szintén e véleményben lehet, mert pillanatra zsebkezdőjébe rejti arcát. Hisz nagyon neveltséges lenne, ha észrevétené könyeit. Azért, hogy huszonkilencedik évének végeig „se természetes, se erőszakos halállal!“ nem mult ki, „idősbb“ unokaöccsesei, habár csak tíz évvel fiatalabbak is, „vén csoroszlyának“ nevezik maguk közt. A fiatal leányok meg nem foghatják miként mulathatnak a férfiak ily élet-hölgygyel. Kortársai pedig és

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár.

## Politikai hírek.

**Kiegyezési javaslatok.** A bécsi N. W. T. jelenti, hogy a kiegyezési javaslatokat a husvétii ünnepek után a parlamentek elé terjesztik a kvótajavaslatat nélkül.

**A honvédhadbirák szaporítása.** A honvédelmi miniszter előterjesztésére megengedi, hogy a honvédhadbirói tisztikar tényleges állománya ötvenre, tartalékos állománya harminc hadbiróra és a díjas hadbíró gyakoronokok állománya hatra fölemeltessék. Együttal azt is megengedte a király, hogy a tényleges állományu hadbírók az egyes rendfokokokra való újabb felosztása eszközöltessék.

**Minisztertanács.** Tegnap minisztertanács volt, a melyen a kabinetnek a fővárosban időző valamennyi tagja résztvett.

## Felnőttek vasárnapi oktatása.

— április 8.

Az ember, mint társas életre te remített lény azon van, hogy szabad idejét embertársai körében, szórakozás közt tölthesse el.

Az intelligens osztálynak ily célból megvannak a maga olvasó és társasági körök, könyvtárak stb., a hol kellemesen tölthetik el szabad idejüket. Az iparos, földmivelő és munkás népünk szellemi szükségleteinek kielégítéséről a társadalom azonban nem gondoskodik, legalább oly mértékben nem, mint kívánatos volna, hogy népünk saját boldogulását úgy anyagilag, mint erkölcsileg ez uton előmozdíthatná.

idősebb női ismerősei általában úgy vélik, hogy „nagyon“ kacér. Ha egy kedvű „nagyon is“ könnyelműnek mondják, hogy mi se fog rajta; ha vidám, jókedvű, ez merő tettetés, csak hogy a férfiakat magához édesgesse; ha komor, sőt épp mélabus, nem kellene észrevétnie, hogy a „hoppn maradás“ annyira boszszantja.

Ha még vannak szülei, „harmincadik“ éve után „fájdalmas kifejezés látszik arcukon“, mit a járatlanok az apánál „köszvénynek“, az anyánál „fej göresnek“ tulajdonítanak. Ha pedig árva, tehát rokonai „komoly aggodalmakat“ kezdenek táplálni jövőjét illetve és éjjel nappal azon török agyukat, hogy elhelyezzék. Rokonai közül azok, koruk „koruk magaslátán“ állanak, összeszedik minden ékesszólásukat, hogy férfi barátjaikat, kik mostanig hősiessé álltak ellen. „Amor nyilainak, uton-utfélen arról győződtessek meg, hogy még se jó, ha az ember „egyedül“ marad. Ha ez se használ, hogy „lerázzák nyakukról“, addig beszélnek neki életpályáról, míg be nem áll a „fehér rabszolgák“ közé és nevelőnévé lesz, ha nyanyan tanult valamit. Most

A vasárnapi munkaszünet behozatalával a munkaosztály egy szabadnapot nyer. E szabad nap délelőttjén az iparosok egy része otthon foglalkoztatódik, másik része a templomot keresi fel: így a délelőtt csak eltelik valahogy. De délután mit tegyen? Hová menjen szórakozni? Eljár tehát oda, a hol társait találja: a kocsmaiba. Ezt az utat lassanként azután úgy megszokja, hogy később szenvedélylévé válik.

Helyén való volna tehát minden felé oly társas összejöveteleket lélethez léptetni, a melyek a népnek kellemes szórakozási eszközöket képesek nyújtani, legalább üres idejük nagyobb részében, erre a célra eddig legalkalmasabbnak és legkönnyebben megoldhatónak kínálkozik a felnőttek vasárnapi oktatása felolvasások által, a melyeket rendezni falun a lapunkban már megbeszélte falusi kaszinóknak, városban pedig a különféle kultur-egyesületeknek volna feladata.

Ezen eszme nem új; Amerika népei előtt már rég testet öltött, a mennyiben ott nem hagyják a serdülő ifjúságot támasz nélkül az életbe dobni, hanem a felnőttek gondja, hogy minden vasárnap összejöjjenek az ifjakkal hasznos felolvasásokra.

Sőt hazánkban is akadtak már városok, hol felkarolták ezt az eszmét, így Budapesten már megkezdették az iparos, kereskedő és munkás osztályok részére a felolvasások rendezését. A vidéki városok közül pedig Szeged volt az első, a melynek ipar- és kereskedelmi kamarája kezébe vette az ügyet és a hol, már rég folynak a vasárnapi délutáni munkás felolvasások.

Ámde mindaz, mi ez ügyben eddig történt, vajmi csekély ahhoz, hogy hatása a magyar nemzeti kultúra eme

már örvendhet, hogy „el van látva.“

„Negyvenedik“ születése napját „egyedül“ ünnepli. Senkit se hívott meg, csupán emlékeit. A „mirtus koszoru“ helyett az élet a lemondás „tővis koszoruját“ nyomta homlokára. És ha mégis élvezte azt a kimondhatlan boldogságot, hogy valamikor szerették, e „boldog idő“ szemlélésébe mélyed el. Elhalványult fénykép, elszárgult papírlapok, egy hajfürt. Hány esővel halmozta már, melyek közt most is érzi azokat, melyeket egykor kapott! Mennyi könyvet hullat ez ereklyékre, melyek a népmonda szerint „halottakat“ birnának föltámasztani, csak hogy a holt szerelmet nem támasztják föl!

„Ötvenedik“ évében nem „ünnepli“ többé „születése napját“ és „hatvan“ évvel csakis akkor, ha a „születésnapok“ reá nézve „bevégezték“ tények.

Ha majd a jövő kornak emberségesebb nézetei lesznek, talán megszabadítják az „aggszüzeket“ a „nevetségesség“ előítéleteitől és e szavakra: Tiszteljétek az aggkort! talán róluk is megemlékeznek.

lésére érezhetővé válják. — Ily célból szükséges, hogy a felnőttek vasárnapi oktatása nemcsak minden nagyobb városban, hanem még a kisebb helyeken is, sőt minden falun behozassék, mert kisebb helyeken, a hol az emberek el vannak zárva a nagyvilágtól, a művelődés és haladástól, egyedül ez uton kaphatnának felvilágosítást a dolgok folyásáról.

Ha a felnőttek oktatása nemzetgazdasági szempontból kiváló fontosságú, úgy hazánkban még nagyobb a jelentősége, mint másutt, mert csak ezen eszme megtestesítésével lehetne a népoktatási törvények által az iskola és az élet között meghagyott tátongó űrt áthidalni.

## IRODALOM.

**Hófehérke.** Manapság már ritkán olvashatunk olyan költői elbeszéléseket, melyeket nem hat át semmiféle modern irányzat, csupán az üde, magyar poézis. Ilyen költői művet irt Nusbek Sándor „Hófehérke“ címen, melyben gyönyörű nyelven az ismeretes mesét adja elő. Ezt az értékes munkát a szegedi Dugonics-társaság az első pályadíjjal tüntette ki.

## KRONIKA.

**Szépségverseny.** A turini kiállítás megnyitása alkalmára, mely május 20-án lesz, bizottság alakult szépség- és viseleti világverseny rendezésére. A pályázó hölgyek kötelesek a bizottságnak bejelenteni szándékukat, fölemlítvén egyszersmind azt is, hogy melyik versenyen kívánnak részt venni, fell kell említeniök, hogy történelmi vagy nemzeti viselettel akarnak-e pályázni; azok pedig, kik a szépség babérjáért akarnak mérközni, be kell küldeniök legutóbbi fényképüket. A jutalmak 3000 lírát tesznek ki. A verseny május első napjaiban lesz a Scribe színházban.

**Hol élnek legtovább az emberek?** A leghosszabb életű emberek — hiteles statisztikai kimutatás szerint — a bolgárok között vannak. Bulgáriának 3883 olyan lakója van, a ki tul van már a századik esztendőn. A bolgárok után a románok jönnek, 1084 száz éven felülivel, a szerbek 578 lakóval. Ugyancsak 578 van Írlandban is, 401 Spanyolországban, 218 Franciaországban, 146 Angliában, Németországban mindössze csak 78. Svájcban egyáltalán nincsenek száz éven felüliek. A legöregebb ember az egész világon egy Buenos-Ayresben lakó Cetrím Bruno nevű néger, a ki Isten segítségével az idén tölti be életének 150-ik esztendőjét. Utána egy Kusztrim nevű moszkvai következik, aki jelenleg 140 esztendő.

## Megölte a fiát.

— Saját tudósítónktól. —

Irtózatosszerű szerencsétlenség történt tegnapelőtt a közeli Siter községben, a hol most szélteben csak arról beszélnek, hogyan ölte meg a tulajdonos édes fiát Dudrás Sándorné?

A szerencsétlen asszonyt nagyon lesújtotta és megtörte a megrendítő eset. Hasztalan borult fiának holt testére, hiába élesztgette, a mellét a kiömlő vér pirosra festette . . . Gyenge hangon alig tudott néhány szót elrebegni és rövid szenvedés után meghalt.

Azután jöttek a csendőrök és vallatásra fogják a gyilkos anyát. ki kérdezték, miért követte el a szörnyű bűnt? — Az öreg asszony azonban égre földre esküdözött, hogy ártatlan hogy nem akarta megölni fiát, hiszen oly nagyon szerette. Nem bánja, ha el is ítélik, ugyanis eléggé megbüntette már az Isten az által, hogy fiát elveszítette.

Mindenki sajnálta a jajveszékelő anyát. A csendőrök azonban teljesítettek kötelességüket, és letartóztatták.

A gyilkossággal vádolt asszony részletesen elmondotta, hogyan történt a halálos szerencsétlenség.

Dudrás Sándorné ugyanis nagyon szerette a pálinkát, a mi 23 éves fiának nem tetszett. A derék legény a mikor csak tehetett, megakadályozta, hogy anyja szenvedélyének eleget tegyen. Megjegyezzük azonban, hogy a megölt legény kissé rövidlátó volt és talán épen ez okozta a halálát.

Az eset úgy történt, hogy Dudrás Sándorné bement a kamarába. Fia azt hitte, hogy anyja a pálinkás butykoshoz akar nyulni s utána ment. Dudrásné azonban egy nagy késsel szalonnát vágott magának és az evéshez fogott. Jobb kezében tartotta az éles konyhakést, bal kezében a szalonnát.

Ekkor lépett be a kamrába fia és olyan szerencsétlenül rohant a késbe, hogy az bordáin keresztül a szívébe hatolt.

A fiu megtántorodott és összerogyott. Néhány pillanat alatt meghalt.

Dudrás Sándornét gondatlanságból okozott emberölés miatt letartóztatták és a kir. ügyészség fogházába vitték. Azt, hogy tényleg véletlenség áldozata lett-e a szegény fiu és rövidlátó lévén, önként ment-e neki a késnek, vagy pedig az anyja régi rossz szokása szerint, be volt-e rugva és öntudatlan mámorában ment-e a késsel fiának azt a további vizsgálat van hivatva teljes bizonyossággal kideríteni.

## VIDÉK.

**Biztosítási per.** Nyiregyházáról jelentik: A Fodor-per tárgyalás további folyamán kihallgatott tanúk többnyire a biztosító-intézetek javára vallottak. Négyen eskü alatt azt vallották, hogy özvegy Friedné 75—79 éves volt. Délután az orvosi véleményeket s az iratokat olvasták fel. — Szikszay György alügyész Fodort és testvérét három rendbeli csalás és okirathamisítás miatt; Kiss, valamint Harsányi orvosokat hamis orvosi bizonyítvány kiállításáért szigorúan megbüntetni kérte. — Holnap az ügyvédek beszélnek. Az ítéletet valószínűleg este hirdetik ki.

**Öngyilkos a börtönben.** Kapros Gábor h. böszörményi lakos, napszámos nemrég feleségét s gyermekeit meg akarta gyilkolni. Az asszony elmenekült s a kapitányságnál tett jelentést, kérve, vegyék őrzet alá férjét, mert az elmebajos. Kaprost a városháza börtönébe csukták, s megfigyelés alá helyezték, de másnap reggel, mikor benyitott hozzá a börtönőr, felakasztva holtan találta.

**Nagy idők tanuja.** Gyulán az Almásy grófi kastélyban meghalt Bach József, a ki ez ominózus néven erős magyar lélekkel volt megáldva. A boldogult élő krónikása volt az 1848-iki önvédelmi harcok, különösen abból a korból, midőn a viágosi kapituláció után Gyulán táboroztak a muszka csapatok s a fegyvert lerakott huszártisztek. Szemtanuja volt a tisztikar lefegyvereztetésének. Nagy részvét mellett temették el élete 98. évében.

**Egy asszony tűzhalála.** Az öreg Tyirla Tógyer somogy uzsopai pakulár nagyon boldogalan ember. Mert hogy szörnyen szerencsétlen természetű fehérszínű volt a felesége: élt-halt az italért, az urának a gubáját is beváltotta pálinkára; minden nap részeg volt. Egyszerre csak eltűnt az öreg asszony. Egy napra az eltűnés után megállt a Tyirla Tógyer háza előtt egy hosszú szekér: Popa Tógyer még Gális Vaszali ülték rajta; aztán nagy esőndöszben leemelték a szekér hátuljából a széna közül a Tyirlánét holtan. Úgy találták meg a székelytelki háztárban, a káptalani erdő szélén összeégve pörkölődve, halottan. A vizsgálat kiderítette, hogy a száraz avar valamilyen pásztorozástól meggyult, az asszony ott feküdt részegen a harasztban, a szellős víganója tüzet fogott, s nem volt annyi ereje, hogy elszaladt volna: odapuszult.

## A megcsalt férj bosszúja.

— Saját tudósítónktól. —

Szép, viruló fiatal menyecske volt Guguc Simonné — Az ura megölte, mert megcsalta őt a lánykori szeretőjével. Guguc Simon oláh gazda két

évvel ezelőtt vette feleségül a szép Szirb Filát. Békességben, szerelemben éltek a fiatal házasok a mult esztendő őszéig, a mikor hazakerült a katonasorból szép Filának a régi szeretője Persze megújult a régi viszony.

Egyik titkos találkozás a másikat érte; az egész falu tudott, suttogott a tilos szerelemtől. Aztán akadt egy áruló: levette a hályogott Guguc Simon szeméről. A gazda nem akarta hinni a dolgot, de addig beszéltek, hogy kutya jár a kertben, mig nem mégis szikrát fogott a gyanu szívében. Tegnapelőtt ráesett az asszonyára aztán a fájdalom meg a kétségbeesés a haraggal együtt szállt a lelkébe: mindent tudott.

Soká tépelődött, aztán elhatározta, hogy kiüzi az asszonyt a portájáról: alá is ut fel is. Reggelre kelve csakugyan ráparancsolt a menyecskére, hogy szedje össze a cók-mókját, pusztuljon a háztól. Az asszony látta bár, az ura módfelett nagy fölindulását nyelvelni kezdett. Guguc aztán elveszítette az esztét, fölkapott egy vastag somfabotot, s addig ütötte verte a feleségét, mig az oda nem rogyott elébe a földre eszméletlenül. A bot is eltört ketté a kezében.

Fogta ezután a félholt asszonyt, s falu szegényére kidobta az utcára. A szomszédok azonnal futottak az elöljárósághoz, mely értesítette a nagyhalmágyi kir. járásbiróságot, honnan tüstént kiszállott a helyszínére a járásorvos, meg a vizsgálóbíró. Gugucné közben visszanyerte az eszméletét, s a vizsgálóbíró kihallgathatta.

Az egész vallomása azonban csak abból állt, hogy kéri a bíróságot, ne büntessék meg az urát, mert ő olyat cselekedett, amit az megtiltott neki.

A járásorvos több mint negyven súlyos sebet talált az asszonyon. A haldoklót beszállították a nagyhalmágyi kórházba, hol pár órai kínlás után kiszendetett. Guguc Simont letartóztatták.

## SZINHÁZ.

Féljegyet kért!

Közepes alak áll meg a színházi pénztár előtt és jegyet kér.

— Kérek egy támlás széket.

— Tessék. Egy forint.

— Micsoda? Annyit nem adhatok érte.

Itt van egy korona, nekem fél jegy kell.

Hja, az nem lehet, itt nincs alku.

— De ugyan kérem az égre, hát legyen tekintettel arra, hogy nekem csak fél szemem van . . .

Rafael. Váradi Antal történeti szomorujátéka került tegnap este színre kis számu közönség előtt. Az előadás meglehetősen gyengén sikerült és hidegen hagyta a közönséget. A párszor felhangzó lanyha taps Folinusznét és Halmi Margitot illetve kik jobb ügyre méltó buzgósággal igyekeztek az est sikerét úgy, ahogy lehet megmenteni. A cimszerep nehéz ségeivel Tanay próbált megbirkózni, de bizny nagyon kevés sikerrel. Fái Flóra a harmadik felvonásbeli haldoklasi jelenetben igen szépen játszott, de nem volt képes a hallgató közönség közönyét megtörni. H. P.

**Dr. Kőrösy Kálmán** prologja iránt, amely hétfőn kerül színre a debreceni színpadon, városszerte nagy érdeklődést tanúsít a közönség. Komjáthy János igazgató áldozatkész séggel állítja ki a prologot, új díszleteket festett hozzá a színháznál s az egésznek színre hozására felette nagy gondot fordítanak. A próbák már javában folynak a prologból.

### Öngyilkos főmérnök.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap este nyolc és kilenc óra között ismét öngyilkosság történt Debreczenben. A szomoruzszenzációk száma egygyel szaporodott, egy tekintélyes állásu intelligens uri ember dobta el magát az életet, hogy megszabaduljon a földi szenvedésektől.

Az utóbbi időkben elhatalmosodott idegbaja érlette meg lelkében a gondolatot, hogy — nem tekintve családját és nem gondolva annak jövőjéről: megváltja az élettől.

Tudósításunk az öngyilkosságról a következő:

— április 8.

Tegnap este nyolc és kilenc óra között pisztolylövés riasztotta fel a csapó utcai 386. számú ház lakóinak nyugalalmát.

A lövés az udvar hátulsó részéről, egy félreeső helyről hangzott s az udvarbeliek izgatottan rohantak arra felé. Szomoruzszenzáció tárul ott eléjük. Egman Ferenc kataszteri főmérnök átlőtt fejjel feküdt a földön. Még élt, de pár pillanat múlva meghalt.

Családjának feleségének és négy gyermekének borzasztó jajveszékéleso és siránkozása megindító látványt nyújtott.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették a rendőrséget, a melynek kiküldöttei dr. Balkányi Ede kerületi orvossal megjelentek a helyszínen és jegyzőkönyvet vettek föl az öngyilkosságról.

Egman Ferencet, a kit hivatal társai és ismerősei igen kedveltek, csak alig pár nap előtt nevezték ki főmérnöké. Mindössze negyvenyolc éves volt s tettének okául azt hozzák föl, hogy régi idegbata az utóbbi időkben nagyon erőt vett rajta.

Tegnap este egész nyugodtan beszelgetett otthon a családja körében és nem látszott rajta semmi izgatottság, a melyből esetleg végzetes tette lehetett volna következtetni.

Ugy látszik azonban, hogy az öngyilkosság eszméjével már régebben foglalkozott, bár az is meg lehet, hogy éppen csak abban a pillanatban ragadta meg lelkét a borzasztó elhatározás.

Egyszerre fölállott, kiment az udvarra s alig néhány pillanat múlva már lövés hallatszott. A szzrenesetlen főmérnök bal halantékon lőtte magát, özvegyiségre juttatván a feleségét és árvaságra a gyermekeit.

Az öngyilkossá lett főmérnököt holnap délután temetik.

### UJDONSÁGOK.

\* **Az új házszámok és utcanevek.** Az új utcanevek és az új házszámok felfüggesztése nagy valószínűség szerint ismét elodózik egy időre. A dolog tehát kellemetlenné kezd válni, mindamellett azonban érdekes is. Az utcanevek és házszámok tábláira vonatkozólag ugyanis az ajánlatok fölött olyan határozatot hozott a városi tanács, a melyet most a többi ajánlattevők megfelelőbbnek. A pályázati feltételekben világosan az állott a táblákra nézve, hogy azok éles szélű, ércöntvényből készüljenek és a bíráló bizottság annak a cégnek az ajánlatát fogadta el, amely közönséges bádóg táblákat hozott a tervébe. Így tehát a többi pályázó — sértést látván érdekeire, — a határozat ellen felebbezést ad be. E helyen érdekesnek tartják megjegyezni azt is, hogy a város nemcsak a házszámokat, hanem az utcanevek tábláit is megfizeteti a háztulajdonosokkal. Ezért kerül aztán olyan nagy összegbe. Ebből pedig az látszik, hogy a városi hatóság azért fizetteti meg a közönséggel az egész kis mulatságot, mert nekik bizonyosan nem volt szükségük az új házszámozásra és utcanevekre. Mindenesetre krónikába való.

\* **A csapó-utca nem kap postahivatalt.** Csanak József és társa nemrég fiók postahivatalt kértek a Csapó és Kossuth utcák közt elterülő városrész számára. Noha a közigazgatási bizottság is pártolta ezt a moz-

algot, még sem érték célt a folyamodók. A nagyváradi posta és távirda igazgatóság tegnap értesítette a bizottságot a kereskedelemügyi miniszter elutasító határozatáról. A miniszter úgy találja, hogy város eme részén nem lévén nagyobb ipari és kereskedelmi vállalatok, nincsen ott szükség külön postahivatalra s különben is elég közel érhető a főposta hivatal. A kérelem megtagadását a miniszter azon számottevő fontos ujtásokra való hivatkozással is támogatja, amelyek Debreczenben a közelebbi évek miatt hozhat be. Ilyenek a péterfiái és hatvanutcai fiók posták felállításai, a csomagok és pénzküldemények házhoz hozása, a főposta hivatal kibővítése és a vasuti postahivatal államosítása. Még több ujtás szakadatlanul egymásután a szűken szabott budget mellett más városok postaforgalmi igényeinek meg rövidítését vonna maga után.

\* **Óvoda és tankötelesek összeírása.** A kultuszminiszter fe hívására a tanács összeírta azon gyermekeket, akik folyó év szeptember 1-től óvoda vagy tankötelesek: A 3—4—5 évesek óvodások, a 6—12 évesek iskola kötelesek, míg a 12—14 éves gyermekeknek az ismétlő iskolába kell beiratkozniok. A tanács a kapitányi hivatalokat bizta meg az összeírással, melyet a rendőrbiztosok foganatosítanak husvét utántól bezárólag május 31-ig. A szülők felhivatnak, hogy a gyermekek keresztleveleit tartsák kéznél, hogy az összeírás akadálytalanul megtörténhessék. Akik nem maradhatnak otthon, a keresztleveleket hagyják a háznál, nehogy pénzbírságot rójjanak rájuk.

\* **A p-ladányi rablógyilkosság.** A p-ladányi kétszeres rablógyilkosság ügyében a vizsgálóbírószág a vizsgálatot teljesen befejezte. Most csak a gyilkos, Darócy János előlétele vonatkozó adatokat, valamint dr. Sárváry Gyula főorvos és dr. Izsó János törv. orvos valamennyit a vádlott elmebeli állapotára vonatkozólag kell az iratokhoz mellékelni s ezután az ügyészség megteszi vádindítványát.

\* **Rövid hírek.** A munkás dalegylet estélye. A debreczeni munkás dalegylet f hó 11-én táncszal egybekötött dalestélyt rendez Keller Sándor egyleti elnök vezetése mellett a Margitfürdő disztermében. Az estély 8 órakor kezdődik. Belépti díj 60 kr. Előre váltott jegy 50 kr. Alapító és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. — **Egővasuti kocsis.** — A Budapestről Debreczenbe jövő gyorsvonat egyik kocsijának tengelye tegnapelőtt este Ebess állomás közelében tulsurlódás következtében kigyulladt. A kocsis csak a debreczeni állomáson kapcsolták ki a vonatból, s a tüzet hamarosan eloltották. — **Megölte a szive.** Weisz Mária sziv utcai lakosnőt tegnap reggel szivszélhűdés érte és mire segítség érkezett, már halva volt. Holttestét a kórházba szállították ki. — **Meghivó.** A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyeülete f hó

11-én d. u. fél 1 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését az egyesület saját helyiségében. — **Dalcsarnok Debreczenben.** — Mezey János orfeumigazgató a főkapitányságtól engedélyt kapott, hogy daltársulatával május hóban előadásait nálunk megkezdhesse. — **Baltával fizetett házbér.** Még december hóban történt, hogy a Pestisor 3286 sz. házban lakó Fehér Lajosnál tartózkodó Maczik Mihály lakásadójának feleségét baltával súlyosan megsebesítette, mivel ez tőle a házbért követelte. Maczik Mihályt a rendőrség még a merénylet napján elfogta. A kir. törvényszék büntető tanácsa tegnap mondott ítéletet Maczik Mihály felett, ki mellett Dr. Bacsó Dezső ügyvéd tartott szép és jogi érvekben gazdag védő beszédet. A védőbeszéd meghallgatása után a törvényszék Maczik Mihályt 2 és fél évi fegyházra ítélte. Ugy a vádlott védője, mint a királyi ügyész fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

\* **Meglopott utas.** Tegnapeste a szerencsi vonattal akart elutazni Tóth Györgyné, a felszállás közben azonban nagy ijedtségére azt tapasztalta, hogy a zsebéből 26 frtot tartalmazó pénztárcája eltűnt, a pénztárcát egy 18-19 éves fiatal ember zsebelte el és a kalauz látta is, mikor a nő zsebébe nyult, de azt hitte, hogy az hozzátartozója és így nem tette figyelmessé. — A tolvaj kiöltözött gavallér volt és sikerült mütéte után kerekelt oldott.

\* **Időjósítás.** A m. kir. meteorológiai intézet távirati jelentése szerint derült idő és a hőmérsék emelkedése várható.

## Karcolatok.

— április 7.

A Hentzi szobrot — mint utca rendezési akadályt el fogják távolítani.

Nagyon helyes, utjában állott — a nemzetnek!

Most hogy vége lett az osztálysorsjáték húzásainak, igen sokan akadnak, a kik így kiáltanak fel:

— A ki mer, az — veszít.

A hollók állítólag nagy pénteken szoktak nagy mosást tartani.

Mint értesülünk, az idén eltérnek ettől és a nagy mosást április 11-ikén tartják meg.

Az ügyvédek keservesen panaszkodnak.

Hát akkor mit csináljanak az alperesek? . . .

## Táviratok.

### Lábmosás a Mátyástemplomban.

Budapest, A (Deb. Ujság ered. táv.) A budavári koronázó Mátyás templomban ma délelőtt ment végbe a nagyesütörtökön szokásos lábmosás szertartása, A templomban nagyszámú ájtatos közönség gyűlt össze. Az ünnepi szent misét Vaszary Kolos biboros hercegprimás tartotta fényes segédlettel, melynek tagjai voltak: Bogisich Mihály c. püspök, Waller Gyula ka nonok, primási irodagazgató, dr. Kohl Medárd és dr. Klinda Feotin titkárok, Gudenus báró és Andor udvari papok, Mise alatt a templomi ének és zenekar Vavrince Mór karnagy vezetésével két régi magyar éneket (1651-ből) és a régi Gregotian misét adta elő Bogisich átiratában. Mise után volt a lábmosás szertartása. Tizenkét öreg budai polgár a szentélyben foglalt helyet vadonat új ruhában. A hercegprimás sorra lehajlott hozzájuk s megmosta és utána megcsókolta az aggastyánok lábát. Közben Bogisich Mihály püspök régi psalmusokat énekelt. A résztvevők éveinek száma összesen 902 évet tesz ki. Az összegek az új ruhán kívül egy zacskó ezüst pénzt és jó ebédet kaptak. Délre járt, mire a szertartás véget ért. A hercegprimási palotában délben ünnepi ebéd volt, a melyen az assisztáló papság vett részt.

### Öngyilkossági kísérlet.

Budapest A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Balek Borbálát tegnap részegsége miatt bekisértek a VIII. kerületi kapitányságra. Az asszony a börtönben a fejkendőjéből készült kötéllal az ablak rácszatáza akasztotta magát, de szerencsére ép akkor ment be az ügyeletes rendőr, aki a köteleket elvágta. Az asszonyt kijózanodása után szabadon bocsátották.

### Zelenyák ellen.

Budapest, (A Debr. Ujság ered. táv.) Bentsik, mezőturi ügyvéd nyílt levélben szólította föl Besse községet, hogy Kossuth gyalázóját: Zelenyákot üzzék ki.

### Mádi Kovács György állapota.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Mádi Kovács György állapotának javulása tartós. Az aggtáboroznagy ereje mindjobban visztér. étvágya jó, láza elmúlt, s tüdejében a kiállott gyuladásnak nyoma sincs. Orvosai csak az idő enyhülését várják, hogy megadják az üdülőnek szobája elhagyására az engedélyt.

### A provizió ügye.

Budapest, (A Debr. Ujság ered. táv.) A proviziós bünpörben Morzsányit és társait újra vád alá helyezték.

## Vegyes.

**Halálos végű párbaj.** Milánóból táviratozzák: Két gyalogsági katonatiszt között véres párbaj folyt le. Az egyik katonatiszt, Vitali oly súlyosan sebesült meg, hogy néhány perc múlva a párbaj után meghalt.

**Öngyilkos segédjegyző.** Argyellán Miklós almási, aradmegyei segédjegyző, reménytelen szerelem miatt öngyilkossági szándékból éles beretvával a torkát csaknem a gerincezig elvágta s rögtön meghalt.

**A százados halála.** Zágrábból jelentik, hogy Laczkovich Manó százados, aki a 31. vadászszázalójnál szolgált, revolverrel agyonlőtte magát. Fetteinek oka ismeretlen.

**Áradás.** Aradról táviratozzák, hogy a Maros és Körös folytonosan árad. A liptai fahidat alátámasztották, nehogy leszakadjon. Pankotánál csatorna gátszakadás történt. Harminezhat ház vízben áll. A pankotai előjáróságot az a mulasztás terheli, hogy a gátat nem erősítette meg.

**Szocializmus a temetésen.** KrassóSzörény vármegyéből Stájerlak Anináról írja levelezőnk: Az itteni szocialisták tüntetést rendeztek a minap egyik elvtársuk Kleck Hubert korcsmáros temetésén. A gyászszertartásra a stájerlak aninai bányatelepnek mintegy kétezer szocialista munkás jött el egytől-egyig vörös nyakkendősen — és a koporsóra vörös virágból font koszorút helyeztek vörös szalaggal, a szocialista egyesület dalosköre pedig megfelelő gyászdalokat énekelt. Künn a temetőben a bányász zenekarral a munkás a marseillaisét akarták eljátszani, de az egyik tisztviselő kérsére elmaradt. Helyette a Rákócy indulót játszották a zenészek s a koporsót ennek hangjai mellett földelték el.

### Orvosság helyett mérég.

— Saját tudósítónktól. —

— április 7.

Topolyáról írják: Az itteni járásbírósnál feltűnést keltő bünyefenyítő tárgyalás folyik. Ugyanis Sipos József feketehegyi lakos jelentést tett a községi előjáróságnál, hogy Mihály nevű fia hirtelen rosszul lett, összeesett, keze-lába rángatózott és szájából orrából hab tolt ki.

A községi orvos megvizsgálta a fiut és azt konstataálta, hogy veszett kutya harapta meg és elrendelte, hogy a fiu menten a budapesti „Pasteur” intézetbe szállíttassék. Alig táviratozott azonban el az orvos, a szomszédasszonyok azt tanácsolták Siposnak, hogy hívják el Oros Jánosné javasasszonyt, aki valami porfélével

jobban ki tudja gyógyítani a vesztséget a gyermekből, mint a világ leg-híresebb orvosai.

A család hajlott a tanácsra, és elhivatták Orosnét, egy vén banyát, ki midőn a fiut megvizsgálta, gyufáskatulyát vett elő a zsebéből és abból zöldesszinű port öntött egy kanál vízbe amelyet a szerencsétlen fiuval bevétett.

A fiu ettől csakhamar még rosszabbul lett, megijjedtek a szülők is és a beteget siettek most már felszállítani a Pasteur-intézetbe. Ott beható vizsgálat alá vették a fiut és kiderült hogy nem vesztség a betegsége hanem kórisbogármérgezés.

A fiu rövid kislódás után meg is halt. A „Pasteur“ intézet azonnal átírt Feketehegy község elöljáróságához, hogy ez ügyben nyomozást indítson. A szigorú vizsgálatnak az lett az eredménye, hogy Oros Jánosné beismerte hogy ő ezt az orvosságot már 150 esetben használta veszteségek harapásának gyógyításánál.

A vén asszonyt a csendőrség le tartóztatta és most a topolyai járásbírósa börtönében elmélkedik a gyógy módja fölött.

### Ismeretterjesztő.

Mi mindenre esküsznek az emberek? Socrates ebre esküdött, Pythagoras a vízre, levegőre s a négy szögére. A görög férfiak Herenlesre, a nők Castorra esküdtek. Az egyiptomiak a veres és fokhagymára, a régi magyar ősök, scythák a szelekre s viharok. A tatárok hosszú lándzsájukra, a rómaiak császáraik géniuszaira, Caligula lova egészségére s géniuszára, a barbárok kardjukra s becsületükre, az első keresztények az evangéliumra s a szentek ereklyéire, a mohamedánok a próféta szakálára, őseink Hadurra, a négerek a fetisre, XII Károly király hosszú eszímáira, a francia Fülöp Ágostra az Isten hajára s fogára esküdtek, a cigányok általában arra — ami épen előadta magát.

Növény mint kalauz. Texasban, mint több utazó bizonyítja, előfordul egy növény, melynek az a tulajdonsága, hogy északról délnek állnak levelei s ez által iránymutatóul szolgálnak a praireken utazóknak. Egy szaklap most ezt írja róla: E növényről az első adatok 1879ből valók s Alford tábornok jelentése szerint e növény csucsait délről északnak, levelet keletről nyugotnak irányítja, Osa Gray s Mehan tanárok szerint a növény csésze virágu s neve Siluhinne latinatun. A levelek maguktartásának okát a levéllap fény iránti érzékenységében keresik.

### Régi bűn.

— Saját tudósítónktól. —  
— ápril 7.

Négy évvel ezelőtt Bánóc határában a vasut mellett egy meggyilkolt parasztleány holttestére akadtak. A gyilkosság elkövetésével egy parasztleányt gyanúsítottak, aki még mielőtt elfogták volna eltűnt. Később derült ki, hogy Amerikába szökött.

A gyilkosságot azóta elfelejtették s csak most beszéltek róla az emberek hogy Amerikából visszaérkezett a szökevény. A csendőrség most elfogta és ekkor a legény azt vallotta, hogy a leányt a bánóci zsidó kocsmáros és sakter unszolására és közreműködésével gyilkolta meg. A vallomás következtében a csendőrség letartóztatta a kocsmáros is, a saktert is és az egész vidéken rituális gyilkosságot emlegettek.

Sátoralja-Ujhelyről Keresztesy vizsgálóbíró és Hlavaty ügyész kiment a helyszínére és ekkor csakhamar kiderült, hogy a legény vallomása csak mesebeszéd, mert az orvosi boncolás kiderítette, hogy a gyilkos a leányt megfojtotta.

A kocsmáros és a saktert azonnal szabadon bocsátották.

### Ingtatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál.

Vida József és neje 300 négyszögöl majorsági föld részletét megveszik Fischer Bernát és neje Fischer Mária 600 frtért.

Szabó István Száchényi kerti szőlőjét megveszi Luczi István 2300 forintért.

A „Takarék és Hitelintézet“ 3531 sorszámu házas telkét megveszi Hummel Mihály és neje Mellár Gizella 5600 frtért.

## Csarnok.

### Menyország.

— Társadalmi regény. —  
Irtá: Than Gyula.

III.

6. folytatás.

Hámor Balázsék házában pedig már együtt volt az ünneplő tömeg s várták nehezen, szinte izgatottan a kedves vendégeket. A tágas udvart megtöltötték a község lakói, a leányok elől álltak, virággal a kezükben, a kapunál Hámor Balázs, a felesége s közülük az ő derék, délceg fiok Endre.

A község lakói nem győznek eleget nézni rajta. Milyen szép, sugár, milyen okos ur lett belőle. Mintha nem is Terebesen, hanem valahol cifrapalotában látta volna először a napvilágot. Pedig hajdan ott ugrált meztelán az utca porában, sok pajtása

házas ember, felesé lett azóta a Bárdy háznak.

Nem ismeri a büszkeséget, boldogan ölelte keblére régi játszótársait, megrázta azok kerges kezét és százszor is megköszönte, hogy olyan szeretettel csinált ünnepet az egész község az ő hazaérkezésére.

Egyszerre csak hirtelen terjed, hogy jönnek a nagyságos urék. Nosza lett izgatott sürgés-forgás. A legények előre engedtek az öregeket meg a leányokat s mikor megérkezett a Bárdy család a szívből fakadt lelkesedés éjéni zugtak sokáig végig a tömeg soraiban. Maga Hámor Endre is egészen megilletődött. Odasielt Bárdynéhoz, hogy kézesókkal üdvözölje. Bárdy pedig látható örömmel ölelte át az ifjút:

— Hámor Endre, megismer-e engem?

— Nagyságos uram sem a szívemben, sem az arcában nem változott. Csak olyan nemes, csak olyan ifju.

— És ön büszkeségévé lett jó szüleinek, a községnek és valjuk meg őszintén nekünk is... Ilon nézd csak gyermekkori nevelőd. Most köszönd meg, hogy akkor annyi szépre s olyan sok jóra oktatt.

Ilon kedves mosolyal ajkain lépett közelebb s kezét nyújtotta Endrének:

— Köszönöm, Emlékemben marad örökre.

— Endre megragadta a piciny kacsót, ajkaihoz emelte:

— Megengedi ugy-e Ilon nagysám, hogy megcsókoljam kis kezét, a mely annyiszor hordott jó anyámnak ajándékot. Megengedi ugy-e, hogy szemébe mondjam, hogy megszépült nagyon, hogy tündére volt s most anygala a Bárdy család menyországnak. Végtelenül büszke vagyok rá, hogy ilyen kedves tanítványom volt.

Ilon nem bírta kiállani az Endre mély tekintetét. Bátoratlanul sütötte le szemét s a válasz már nehezebben ment. Egyetlen tekintet varázs hatalma tette zavartá.

— Köszönöm jó véleményét, talán érdemtelen is vagyok rá

— Érdemes vagy édes Ilonám Endre igazat mondott.

Erre aztán elkövetkezett a Bárdyék bemutatása. Bárdy a községbeliek csoportjába tévedt. Volt ott jó szava, kézzorítása mindenkinek, a legények, leányok pedig a nagyságos asszonyt vették körül.

Mikor befelé tartottak a házba, ahol terített asztal várta őket, Bárdy Olga odahúzódott az anyja mellé s a fülébe sugta:

— Mamukám édes, milyen szép, derék ember a Hámorék fia.

Észrevette ezt Bárdyayné is. Látta, hogy ur az a szó teljes értelmében. Tanult ifju; sietett válaszában leányának kijelenteni:

— Igazad van gyermekem, összes ismerőseink közt sincs ilyen derék, szép ember.

Már pedig mi csak ismerjük hét megye ifjuságát. Mintha nem is ennek a parasztpárnak a fia lenne.

Endre pedig éppen akkor kínálta ülésével Ilont, aki a szivességre kedvesen válaszolt:

— Maradjon itt. (Folyt. köv.)

### Pokol.

— Eredeti regény. —

A „Debreczeni Ujság” számára írta:

Szűts Jenő.

61

Az olesó, vizzel föleresztett petróleum kellemetlen büzt terjesztett a szobában, egyébként pedig a fénye is olyan szánalmas volt, miat az egész lakás képe. Halmosné tekintetes asszony bele mélyedt nézésével a fellobbanó lángba hosszan, mereven, mialatt az esze száz felé is kalandozott, de azért nem gondolt komolyan sehová. Van így az ember többször.

Hirtelen aztán fölvesudott a me-rengéséből. Ez azt jelenti, hogy a sok tarka gondolat közül kivált egy, a melyre talán érdemes lesz néhány szót vesztegetni.

— Halod, Elza? Sehogysem értelek téged. Hogy jöttél te ahhoz, hogy nem az uradhoz mentél haza? — Mi?

— Utálok . . .

— Jó, jó, de egy kicsit talán mégis csak a férjed, a kit csak úgy szó nélkül oda hagyni illetlenség. De sőt nemesak az, hanem a mellett oktalanság is.

— Mama, kérlek, ne beszélj nekem többet arról az emberről.

— Persze, ne beszéljek. De az ilyen hóbotos fiatalok sohasem szeretik hallgatni az okosabbak jó tanácsait. Sohasem azt teszik, a mi helyes, hanem csak a maguk bolondját járják . . . Hát, Elza, most már komoly szavam van hozzád . . . Az ugyanis, hogy azonnal hozass egy kicsit és menj haza . . . Ez kötelességed.

— Soha! . . .

— Mondhatom, hogy ez nagyon szép lesz. Egy hónapi házasság után válás. Csinos kis botrány . . . Hát ezt érdemeljük mi tőled, a miért fölneveltünk, jóléthez, gondtalan élethez segítettünk? Ezt?! Hát igyszeretsz te bennünket, hogy most koldusbotra akarsz juttatni az apáddal együtt? Sose hittem volna, hogy ilyen rossz legyen hozzám az egyetlen gyermekem.

Egy két könyvesep tolt a szemére, azt letörülte és folytatta tovább:

— Nézd csak, megint más jutott az eszembe. Ha most nem mégy haza, holnap már későn lesz. Mert bolond volna az a férfi, a ki visszafogadná a feleségét, ha egy éjszakát a házon kívül töltött el. Tudod? No, Elzám, menj haza. Mert az urad, a milyen elvakult bolond, — nem hinné el nekem, hogy itt háltál. Dehogy. Inkább újra valami beestelen dolgot találna ki rád. Bolond az, bolond . . . Törd el neki, Elzám, mi értünk, meg a saját jövőd érdekében. Mert te még egy szép jövő előtt állasz. Gondold meg csak. Tivadar a nélkül is beteg, ezekkel az izgalmaival meg még jobban emészti magát. Hej, nem adok neki

fél évet, mondjuk: egy évet, olyan szépen özvegyen maradsz, hogy no! . . . Akkor meg aztán neked áll a világ. No, Elzácskám, Elzuskám, édesem, menj haza. Ugye haza mégy?

Elza kissé dacosan fölhozta a vállát, de nem felelt semmit.

— Hát hozatom a kocsi. Jó? Aztán, tudod-e mit? Én is elmegyek veled. Ki foglak békiteni az uraddal. Ugy lesz, ugy lesz . . . Ez kitünő eszme . . . No, öltözzél, édes lányom, addig én elküldöm a házmestert kocsiórt. Hanem adj néhány krajcárt, tudod, annak a komisz házmesternek, mert ingyen nem csinál az semmit. Husz krajcárt talán. Nekem nincs apró pénzem.

És akkor kiszaladt a szobából. Oh, a tekintetes asszony egészen átalakult. Érezte, hogy most csak némi kis ügyességre lesz szüksége és a félig eljátszott szerencse zsákot ismét vissza tudja kaparítani. Jó is lesz, mert szükség, nagy szükség van rá.

(Folyt. köv.)

### Husvétii sonka!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint **Várad-utcán** levő hentes üzletemet a közelgő husvétii ünnepekre **debreczeni, prágai és kassai**

### sonkával

elláttam, melyet a legszolidabb napi ár mellett szolgállok ki.

Hentes üzletemben minden nap **zsirnak való és friss sertés hús kapható.**

Tisztelettel:

**Somogyi István,**  
hentes.

### Gyógyszertár a „Fehér Hattyúhoz”

Debreczen, főtér- (piacz) 2144.

A **Husvétii** ünnepek alkalmával a nagyérdemű közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlom

### ujjonnan berendezett és felszerelt illatszer raktáramat,

melyet igen **jutányos áron** a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtok.

Tisztelettel

**Rochlitz Arthur,**  
gyógyszerész.



### Ruhatisztító és javító intézet.

Van szerencsém a t. közönsége értesíteni, miszerint több évi tapasztalatom után Budapestről — Debreczenbe visszaérkeztem, s itt Nagytemplom-tér, Telegdy-féle 345. számú házban **férfi szabó és vágyszeti ruhatisztító és javító-intézetet nyitottam.**

Főtörekvésem oda irányul, hogy pontos kiszolgálás által a t. közönség bizalmát kiérdemelhessem. Elvállalok uri, női és gyermekruhák tisztítását, javítását és átalakítását, ugyszintén műtömő munkát a legszebben készítek, tonta foltok kivételnek, vasalást **keztyűk és nyakkendők tisztítását egy óra alatt eszközölk.**

Becsés pártfogásáért esedezve, maradok

kiváló tisztelettel

**Első debreczeni ruhatisztító és javító-intézet tulajdonosa.**

### Apró hirdetések.

Tíz szóig minden apró hirdetés **20 kr.**, azontul minden szóért **2 kr.** fizetendő. Czimmel ellátott apró hirdetés után külön bélyegilleték fizetendő.

**Egymalom** utcán egy ház, mely keresztépülettel és istállóval bir, szabad kézből kedvező áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**A sétakertben** egy diszes nyaraló eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

**Kitünő írasu fiatal ember** egész napi irodai foglalkozást keres. Czime a kiadóhivatalban.

**Egy kávémérés élénk helyen,** jó forgalommal megvételre keresztek.

**Egy egészen új ház kis-zap-panos** utcán eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Egy borbélyüzlet,** jó berendezéssel, élénk helyen, más vállalat miatt, kedvező havi bevétellel, kétszeri lefizetésre, jutányos áron eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

## Férfi szabó üzlet.

Bel- és külföldi

**szövetek**  
nagyválasztékban

**PRELOVSZKY ANDRÁS**

Kossuth-utca, az első takarékpénztár épületében, a Casinó alatt.

Ajánlkozik diszmagyar és polgári öltönyök a legújabb angol és francia szabás szerinti elkészítésére. Továbbá készít katonai és vasuti egyenruhákat, papi reverendát, palástot és főveget,

**szolid árak**

pontos kiszálgalat mellett.

Karlsbadi porcellán, majolika-, terakotta- és disztárgyak gyári raktára.

**Kávé- vagy thea-készletek** 6-6 személyre 17 drbból finom virágokkal festve és aranyozva 3 frt, 3 frt 50 kr., 5 frttól 10 frtig. Fekete kávéval 3 frt 50 kr. — **Étkező készletek**

6 személyre 26 drb., virágos arannyal 6 frt 50 kr., 6 személyre 32 drb 7 frt 50 kr., 6 személyre 42 drb 10 frt, ugyancsak 42 drb szebb kivitelben 12 frttól 50 frtig. Thea és kávécsésze, igen finom diszszel tűzmentes, egy pár 20 kr.

**6 személyre üvegkészlet,** boros pohár, vizes pehár, boros üveg, vizes üveg 14 drb 1 frt 68 kr, szalagdiszszel, ugyanily összeállítás csillagmetszéssel 3 frt.

Vidéki megrendelésnél elegendő az árak megjelölése. — Mindenker a legújabb

mintával szolgálók.

**Ajándék-tárgyak** dus választékban.

Csomagolásnál a legnagyobb gond fordítatik, az uton történhető károkat megtérem.

Ifj. **PÁJER JÓZSEF**

Debreczen, főpiacz.

**Hirdetéseket**

jutányos áron vesz fel

a „**DEBRECZENI UJSÁG**”

kiadóhivatala. — Hungária palota.

## Arcz-szépítő

# HARMAT-CRÉME

### és bőrápoló kenőcs.

A „Harmat-Crème” egy teljesen ártatlan (ólom- és higanymentes) nem zsirozó, habszerű szépítő-szer mely a bőrre kenetve annak **üdeséget, lágyaságot, finomságot, szép hamvasságot** kölcsönöz s hosszú időre megóvjaa az arcot a megránczosodástól. A bőrbe teljesen felszívódván, nem hagy ennek felületén semmi zsirosságot, minélfogva nappal is használható. Nem teszi fényessé az arcot, de fehériti azt. Ennélfogva felülmul mindennemű készítményt. Kiváló eredménnyel használható a bőr minden tisztátalanságainál, minők a **vörösség, májfolt, sömör, szeplő, apró pattanások, bőratkák, mitesserek**, továbbá jól használ **bőrrepedéseknél, hámlásnál** valamint **napégette vagy szélkifujta arcznál és kéznél.**

A „Harmat-Crème” használatánál az arcz szépsége, ifjuságot jellemző hamvassága, sikos puhasága, üdesége igen-igen soká megőrizhető, anélkül hogy az a szervezetre legcsekélyebb káros befolyást gyakorolna.

**1 tégely Harmat-Crème ára 50 kr.**

Készítő helye:

**Mihalovits I. gyógyszerháza**

a „Kigyó”-hoz Debreczenben.